
08/06/2024

Τα Στάγειρα υποδέχθηκαν τα Ιερά Λείψανα της 
Αγίας Αικατερίνης και των Αγίων Αναργύρων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Με κάθε μεγαλοπρέπεια η Ενορία του Γενεσίου της Θεοτόκου Σταγείρων
υποδέχθηκε τα Ιερά Λείψανα της Αγίας Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος και 
Νύμφης του Χριστού Αικατερίνης της Πανσόφου και των Αγίων 
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού την Παρασκευή 7η Ιουνίου 2024, στο 
πλαίσιο των εορτασμών της μνήμης του δικού τους Αγίου Οσιομάρτυρος 
Σάββα του Σταγειρίτου. Τα Ιερά Λείψανα προσεκόμισε, κατόπιν ευλογίας 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος, ο Παν. Αρχιμανδρίτης π. Πρόδρομος Γκιρτζαλιώτης, από 
την Ενορία Αγίων Αναργύρων Νησίου Ημαθίας, πρώην Ιεράς Μονής, όπου 
και θησαυρίζονται.
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Η κωμόπολη υποδέχθηκε τον μεγάλο αυτό θησαυρό, με τη συμμετοχή Κληρικών 
της Μητροπόλεώς Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου, προπορευομένης της 
Φιλαρμονικής της κωμοπόλεως της Μ. Παναγίας και με τη συμμετοχή του Λαού 
των Σταγείρων, επικεφαλής του οποίου ήταν οι Αντιδήμαρχοι κα Μαρία Ενεχηλίδου 
και κ. Νικόλαος Αυγερινός, η Πρόεδρος της ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, ο 
Αντιπρόεδρος της ΑΞΤΑΔΑ κ. Νικόλαος Κεφαλάς, ο Πρόεδρος της Β΄ Βαθμίου Σχ. 
Επιτροπής κ. Ευάγγελος Καραντώνας, ο Αντιπρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου κ. 
Παντελής Τζόλας, η Δημοτική Σύμβουλος κα Μαρία Σαραντούδα, ο Πρόεδρος των 
Σταγείρων κ. Δημήτριος Φαναράς, ο Πρόεδρος της Στρατονίκης κ. Νικόλαος 
Αντωνίου, ο Πρόεδρος του Συλλόγου «Ισβόρου δρώμενα» κ. Γρηγόριος Σπάγος και 
η Ταμίας του ιδίου Συλλόγου κα Βασιλική Τσέλιου, η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Γυναικών Σταγείρων – Στρατονίκης κα Χαρούλα Ζήκα και η Αντιπρόεδρος του κα 
Άννα Πανταζή, ο Προϊστάμενος Π.Υ. Αρναίας κ. Παντελής Αλβανός κ.ά.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στην αγία βιοτή και το μαρτύριο 
του Οσίου Σάββα του Σταγειρίτου, ο οποίος ασκήτευσε υποδειγματικά στην 
Αγιορείτικη Ιερά Μονή του Κωνσταμονίτου και ενταλθείς από την Ιερά Μονή να 
μεταβεί κατά την Επανάσταση του 1821 στην Ιερισσό για να στηρίξει τον Εθνικό 
Αγώνα, λίγό μετά την Ιερά Μονή Ζωγράφου εμαρτύρησε προσφέροντας το αίμα 
του υπέρ της Παλιγγενεσίας, βάφοντας έτσι μοναδικά με ιδιαίτερη ευλογία το 
τιμημένο ράσο.

Ο ομιλητής ευχαρίστησε τον Αρχοντικό Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμονα για τη μεγάλη ευλογία που έδωσε να προσέλθει η Αγία 
Αικατερίνη και οι Άγιοι Ανάργυροι για να συναντήσουν τον Σταγειρίτη Άγιο Σάββα 
και υπογράμμισε την αλήθεια ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι μια διαρκής κοινωνία 
χάριτος, ευλογίας αγιοτριαδικής που προσφέρεται μοναδικά μέσω των Ιερών 
Μυστηρίων στον Λαό του Θεού, ώστε εκείνος να πορεύεται από χάριτος εις χάριν.

Προ της Απολύσεως, κατόπιν προτάσεως του δραστηρίου Εφημερίου της Ενορίας 
Παν. Αρχιμανδρίτη π. Ευλογίου Τσαλαπατάνη, ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε την 
ειδική ευχή που προβλέπει η Εκκλησία μας σε τέσσερις ιερόπαιδες, οι οποίοι 
διακονούν στο Ιερό Βήμα της Ενορίας των Σταγείρων και είναι πολύτιμοι 
συνεργάτες του Εφημερίου, ο οποίος ομολογουμένως αναπλάθει εξ υπαρχής την 
ιστορική Ενορία, περικοσμώντας την με τις δράσεις του και το πλουτίζοντάς την 
με το Αγιορείτικο πνεύμα του. Οι τέσσερις Ιερόπαιδες ήταν οι μαθητές του 
Δημοτικού Άγγελος – Γαβριήλ Παυλίδης, Βασίλειος Αλβανός και Μιχαήλ-Σάββας 
Καλογεράκης και ο μαθητής Γυμνασίου Ιωσήφ Λάμπρου. Ευχόμεθα να τους φωτίζει 
ο Κύριος στα μαθήματά τους και να καταυγάζει τη ζωή τους.



Μετά την Απόλυση Κλήρος και Λαός απόλαυσαν στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού 
παραδοσιακούς χορούς από τα χορευτικά τμήματα των Συλλόγων Στρατωνίου και 
Σταγείρων-Στρατονίκης και γεύτηκαν παραδοσιακά εδέσματα που ετοίμασαν οι 
δέσποινες των Σταγείρων.
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